La figura mostra una sferetta in equilibrio, appesa a un
filo inestensibile inclinato di 30° rispetto alla verticale.
La sferetta ¢ immersa in un campo elettrico uniforme, di-
retto orizzontalmente come mostra la figura.

Il modulo del campo elettrico ¢ E=1,5 x 10° N/C e la ten-
sione del filo¢ T=3,5x 102N,
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» Calcola la massa e la carica elettrica della sferetta.
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Una sferetta di massa m, e carica q appesa a un filo, in
presenza di un campo elettrico orizzontale uniforme,
ha una posizione di equilibrio tale che il filo ¢ inclinato
di 30° rispetto alla direzione verticale. Quando si sostitu-
isce la sferetta con una seconda sferetta, di uguale carica
q e massa 11, quest’ultima ¢ in equilibrio quando il filo
forma con la verticale un angolo di 60°.
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» Calcola il rapporto tra le masse delle due sferette.
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La figura mostra una particella di massa m = 3,95 g e ca-
rica q = 10 nC che si muove, nel vuoto, di moto circolare
uniforme attorno a un filo infinito con densita di carica

uniforme. F_;el = M wz/?'
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Il raggio della traiettoria circolare é r = 16 cm e la velo- IAI lo-/ QEVE2A©
cita angolare ¢ w = 10 rad/s. Trascura effetto della for-
za-peso. FIL = q E = ﬂ —_—— bt Fio
» Determina, in segno e modulo, la densita lineare di ca- 2 ﬂ-e, U

rica del filo.

» La particella subisce un urto istantaneo nella direzio-
ne orizzontale (perpendicolare al piano su cui avviene

il moto) verso destra. Che tipo di traiettoria seguira? >\ < O 41;.6&.0: J Cm,“.’_,‘ IQ . Aﬂrv-e- Il
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